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žiť dieťa priamo pred dverami školy?
Veď  týmto konaním je ohrozená bez-
pečnosť ostatných školákov. 

Tak veľmi sa ponáhľame? Je to
nedostatok empatie, či dokonca
bezohľadnosť? Myslím, že odpoveď
je zrejmá z citátu, ktorý som ne-
dávno čítal:

„Dokonca aj keď systém samot-
ný je nastavený dobre, jeho efek-
tivita závisí od spôsobu akým je
využívaný. Akýkoľvek systém, súbor
pravidiel, zákonov a ustanovení mô-
že byť nakoniec efektívny len v zá-
vislosti od ľudí, ktorí ich uvádzajú
do života... Musíme si byť vedomí
toho, že problémy nikdy nevyrieši-
me len tým, že sa zavedú nové zá-
kony a nariadenia. Zdroj problémov
totiž spočíva v rovine jednotlivca.
Keď ľudia postrádajú integritu a mo-
rálne hodnoty, žiadny systém záko-
nov a nariadení nebude postačovať.“
(Dalajláma XIV: Etika pre dnešný svet).

Mali by sme si uvedomiť, že ani
tá najlepšie vybudovaná obec ne-
bude dobrým miestom pre život, ak
sa jej obyvatelia nedokážu k sebe
správať s úctou a ohľaduplnosťou.
Navyše, naše konanie má pozor-
ných divákov – naše deti. Sú ako
špongie, ktoré nasávajú každý pre-
jav správania dospelých. A nebudú
to len tradície, ktoré budú po nás
dediť a odovzdávať svojim deťom... 

Pred Veľkou nocou zvykneme ro-
biť veľké upratovanie. Je dôležité
urobiť poriadok vo svojom dome 
i v jeho okolí, ale základom je mať
dôkladne upratané vo svojom vnútri
– vo vlastnej duši i v mysli.

Želám vám požehnané veľkonoč-
né sviatky, krásne jarné dni, pokoj
a poriadok v duši.

Ing. Viliam Mrázik
starosta obce                                                                  

PRÍHOVOR STAROSTU
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Milí spoluobčania,
titulná fotografia v obecných no-

vinách, ktoré práve držíte v rukách,
napovedá, že prichádzajú veľko-
nočné sviatky. Verím, že záber star-
ší ako 100 rokov mnohých z vás
pobaví. Niekto možno spozná me-
dzi mladými mužmi svojho predka.
Rovnako ako ja. Možno budete
rozmýšľať, kde fotografia vznikla.
Tipy asi nebudú rovnaké, ale väč-
šina z vás si určite uvedomí, že čas
neskutočne rýchlo letí a všetko
okolo nás sa mení. Dôležité však je,
že si zachovávame tradície, ktoré
sa dedia z pokolenia na pokolenie.
A hoci čas prináša veľké zmeny, sú
hodnoty, ktoré sa nemenia. 

Nedávno mi volal rozhorčený
starý otec, ktorý vodí svoje vnúča
do škôlky. Každé ráno chodia peši.
Bol veľmi nahnevaný na vodiča/
vodičku, ktorý pravidelne arogant-
ne parkuje svoje auto priamo pred
vchodom do škôlky tak, že je prob-
lém vojsť do vstupnej bráničky. S rov-
nakým ignorantstvom bojujeme aj 
v areáloch škôl. Sú rodičia, ktorí
sem vchádzajú autom napriek záka-
zu vjazdu. Naozaj je potrebné vylo-

POSEDENIE S JUBILANTMI
20. 4. 2023

78. VÝROČIE
OSLOBODENIA OBCE

28. 4. 2023

DEŇ MATIEK
14. 5. 2023

MDD
1. 6. 2023

THE RUN 2023
10. 6. 2023

95 VÝROČIE OFK
24. 6. 2023

FUTBALOVÝ TURNAJ
TEPLIČIEK SLOVENSKA

22. 7. 2023

SLÁVNOSTI
MATKY BOŽEJ

19. 8. – 20. 8. 2023

Máte doma krojealebo krojové súčasti
(zástery, čepce, lajblíky…)? 
Pomôžte nám ich spoločne

zdokumentovať. Doteraz sa podarilo
nájsť naozaj pekné kúsky

v zachovalom stave. Prispejte aj vy
k dokumentácii nášho tepličianskeho

krojového dedičstva. 

NAŠA OBEC JE POZORUHODNÁSÚŤAŽ

Súťažnú otázku a podrobné informácie o súťaži sa dozviete
z plagátov, ktoré nájdete na autobusových zastávkach 
v Tepličke nad Váhom a na webovom sídle našej obce. 

Kontakt: 0949 641 525
KROJETEPLICKANADVAHOM@GMAIL.COM

NAJBLIŽŠIE PRIPRAVOVANÉ
AKCIE V OBCI
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OBECNÝ ÚRAD INFORMUJE

REVITALIZÁCIA ŠPORTOVÝCH IHRÍSK 

Milí občania, pri príležitosti Dňa ze-
me vás členovia Komisie ochrany život-
ného prostredia a verejného poriadku
pozývajú na 4. ročník výzvy Trash-
challenge, ktorá sa uskutoční v sobotu
22. 4. 2023. Cieľom je vyzbieranie
odpadu v katastri našej obce. Bližšie in-
formácie budú zverejnené na webovom
sídle obce a facebooku obce. Neváhaj-
te a pridajte sa k nám. 

Obec plánuje získať finančné prostried-
ky z Fondu na podporu športu v rámci

programu „Výstavba, rekonštrukcia a mo-
dernizácia športovej infraštruktúry“ na vy-
budovanie, resp. rekonštrukciu športových
ihrísk v areáli dvoch základných škôl, s cie-
ľom zabezpečiť ich plnú funkčnosť a bez-
pečnú prevádzku. Podľa projektovej doku-
mentácie pôjde o revitalizáciu existujúcich
športových ihrísk, basketbalového asfal-
tového ihriska, volejbalového antukového
ihriska, futbalového asfaltového ihriska,

Verejné priestranstvo na Námestí M. R. Štefánika predstavuje záchytné miesto pre
peších a cyklistov, ale tiež východiskový bod, ktorý sa napája na turistický chodník 

a cyklotrasu do prímestskej časti Zástranie a na vrchol kopca Straník. Zelená plocha pod
horárňou je nevyužitá, s neupraveným, zatrávneným a nespevneným svahom, s príliš
starými drevinami a kríkmi. Atraktivite územia pridávajú tri menšie lesné potôčiky, ktoré sa
vlievajú do miestneho potoka Dubeň, s vyústením do Dedinského potoka. Miestny včelár
má na okraji lesného porastu osadené úle. 

Obec plánuje tento priestor revitalizovať a oživiť zelené plochy formou výsadby dre-
vín, úpravy a spevnenia svahu a osadiť prvky krajinnej architektúry – mobiliár slúžiaci 
na oddych, akým sú lavičky, stojany na bicykle a odpadkové koše. 

Revitalizáciou námestia sa lokalita stane atraktívnejšou, deti a mládež, rodičia s deťmi,
seniori budú môcť viac času tráviť v prírodnom prostredí, a tým sa podporujú voľno-
časové aktivity. 

Projekt s názvom „Zelené plochy v obci“ bude financovaný z Nadácie Kia Slovakia. 
V nadväznosti na túto investíciu sa pripravuje vybudovanie workoutového ihriska ako 
ideálneho miesta na rekreačné cvičenie pre všetky vekové kategórie. 

NIŽNÝ KONIEC ČAKÁ REVITALIZÁCIA
ZELENEJ PLOCHY

D lhodobým cieľom obce je vybudo-
vanie cyklochodníkov v lokalitách

Bieliská a Nivy, ktoré by sa napojili na 
existujúce prímestské cyklochodníky. 

V roku 2021 obec začala vykupovať
pozemky pre projekt „Cyklochodník 
a technická infraštruktúra Teplička nad
Váhom, lokalita Bieliská, 5. etapa – cyklo-
chodník“. Dňa 5. 5. 2021 schválili poslan-
ci obecného zastupiteľstva zámer na vy-
kúpenie a majetkovoprávne vysporiada-
nie pozemkov pre cyklochodník Bieliská
so 486 spoluvlastníckymi podielmi. Na
tento úkon obec poverila spoločnosť
Dailyplazza. Výkup pozemkov pri majet-
kovoprávnom vysporiadaní priniesol so
sebou veľa otáznikov, veľa namáhavej
práce pri identifikácii  majiteľov pozem-
kov, pri vypracovaní kúpnych zmlúv a oslo-
vení predávajúcich, pri zabezpečovaní
podpisov kúpnych zmlúv, pri podaní na
Okresný úrad Žilina, pri preberaní roz-
hodnutí o povolení, prerušení alebo za-
mietnutí vkladu na okresnom úrade,  pri
zabezpečovaní podkladov pre vyvlastňo-
vacie konanie. Tento proces sa nezao-
bišiel ani bez schvaľovania kúpnych
zmlúv poslancami obecného zastupiteľ-
stva. Počas tohto obdobia výkupu nastali
nepredvídateľné situácie, dlhé adminis-
tratívne prieťahy občana, atakujúce ne-
oprávnenými pripomienkami. Táto časť
cyklotrasy je k dnešnému dňu majetko-
voprávne vysporiadaná.

Obec pokračuje vo výkupe pozem-
kov pre vybudovanie ďalšej cyklotrasy
pre projekt „Cyklotrasa – Teplička nad
Váhom“ v katastrálnom území – lokalita
Nivy. Opäť oslovila spoločnosť Daily-
plazza na zabezpečenie procesu výkupu
a majetkovoprávneho vysporiadania. Od-
hadovaný počet spoluvlastníckych po-
dielov je viac ako 550, z toho je už  88 %
vysporiadaných. 

VÝSTAVBA
CYKLOCHODNÍKOV

V LOKALITÁCH
BIELISKÁ A NIVY

Po výdatných atmosférických zrážkach a následným  topením snehu došlo v nedeľu 
19. 2. 2023 k rýchlemu stúpaniu hladiny vody na vodných tokoch Dubeň a jeho prí-

tokoch a k zaplaveniu územia na „Nižnom konci“ (Námestie M. R. Štefánika). Vplyvom
povodňovej situácie voda zaplavovala domy a ničila súkromný a obecný majetok. Boli poško-
dené miestne komunikácie, cestné priepusty. Obec ešte v ten istý deň vyhlásila 
III. stupeň povodňovej aktivity a začala zabezpečovať záchranné práce na dotknutom území.
Odstraňovali sa nežiaduce nánosy konárov z koryta potoka, nánosy bahna z miestnych 
komunikácií, odčerpávala sa voda z pivníc rodinných domov. 

Práce na protipovodňových opatreniach sa vykonávali aj po odvolaní III. stupňa a ná-
slednom vyhlásení II. stupňa povodňovej aktivity. Uskutočnila sa výmena zatrúbnenia po-
toka v dĺžke 66 m v priemere 600 mm. Doplnila sa revízna šachta na novom rúrovom vedení
a rozšírilo sa miesto vyústenia rúrového vedenia. Vybudoval sa protipovodňový val z kameňov
v dĺžke 15 m. Upravil sa svah existujúceho potoka v dĺžke 50 m. Vyrobili a osadili sa kalové
šachty na začiatku a v strede zatrúbnenia potoka. Dotknuté územie sa vyčistilo od nále-
tových drevín.

trávnatého ihriska a futbalového trávnaté-
ho ihriska, ktoré sú v súčasnosti neudržia-
vané, zarastené a zo starých, už nevyho-
vujúcich, zdravotne závadných materiálov.
Návrh revitalizácie vychádza z riešenia
nových povrchov a súvisiacich športových
zariadení s dôrazom na multifunkčnosť,
bezbariérovosť a kvalitné športové po-
vrchy. Po vybudovaní celého areálu športu
sa tu budú môcť realizovať rôzne druhy
športov: volejbal, tenis, basketbal, bedmin-
ton, futbal a športové aktivity zamerané na

rozvoj motoriky výlučne pre žiakov zá-
kladných škôl. Celý areál bude osvetlený 
a oplotený.

Časť pozemkov, na ktorých bude vybu-
dované ihrisko, zasahuje aj do farských
pozemkov. Preto obec na tieto pozemky
uzatvorila nájomnú zmluvu na 15 rokov.

V súčasnosti obec pripravuje žiadosť 
o príspevok, vybavuje povolenia u dotknu-
tých orgánov. Termín podania žiadosti 
je 17. 4. 2023. Projekt bude realizovaný 
za predpokladu získania grantu.

PROTIPOVODŇOVÉ ZÁCHRANNÉ PRÁCE

POZVANIE NA
TRASHCHALLENGE 2023
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KOMISIA VÝSTAVBY
A ÚZEMNÉHO PLÁNOVANIA

Predseda: Ing. Anton Zvarík
Členovia: Ing. Matej Králik, Ing. arch. Ma-
roš Mikulík, Marián Šeliga
Ulice: Železničná, Na Záhumní, Stará
cesta, Kostolná, Cyrila Talapku, Zá-
mostie, Juraja Poljaka, Pri kríži, Štefana
Kúseka, Dr. Juraja Dalloša

KOMISIA ŠKOLSTVA
A VZDELÁVANIA

Predseda: Mgr. Magdaléna Šeligová
Členovia: Mgr. Eva Jelšíková, Mgr. Mar-
tina Poljaková
Ulice: Na Papánke, Na Rybník, Za Kaštie-
ľom, Sklárska, Pri bráne

KOMISIA KULTÚRY
A SPOLOČENSKÝCH

ORGANIZÁCIÍ

Predseda: Pavol Verčík
Členovia: Janka Halvoňová, Mgr. Andrea
Harzeková, Kristína Helová, Oliver Kozin-
ka, Mgr. Gabriela Kozinková Mitrová,
Alexandra Šangalová
Ulice: Ľ. Štúra, A. Sládkoviča, Donátova,
Nám. M. R. Štefánika, Sv. Cyrila a Meto-
da, Na Prosnisko

KOMISIA OCHRANY
ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA
A VEREJNÉHO PORIADKU

Predseda: Mgr. Martin Kukan
Členovia: Ing. arch. Juraj Bolček, Mgr.
Lucia Kukanová, Marek Vlčák, MUDr.
Anna Bolčeková, PhD., Bc. Michal Mintál
Ulice: A. Hlinku, Pod Horou, J. Kráľa,
Záhradkárska, Na Nivy

KOMISIA FINANČNEJ STRATÉGIE
A SPRÁVY OBECNÉHO MAJETKU

Predseda: Ing. Anna Hudeková
Členovia: Ing. Beáta Kasajová, Anna
Mravcová
Ulice: Pod Vŕšky, Turáková, Poľnohos-
podárska, Pod Kozínom, Na Skotňu,
Bystrina

KOMISIA LEGISLATÍVNO-PRÁVNA
A PODNIKATEĽSKÁ

Predseda: Ing. Jana Majchráková
Členovia: Mgr. Michaela Klečka, Ing.
Michaela Chlebecová, Ing. Tomáš Králik

Ulice: Fatranská – po obecný úrad, Na
Kúty, P. M. Bohúňa, M. A. Bazovského,
M. Benku, Ľ. Fullu, M. Medveckej, 
V. Hložníka, M. Galandu, J. Kostelného,
J. Stražana, J. Kalinku, A. Mrázika, Na
Španicu, P. O. Hviezdoslava, Na Sihoti

KOMISIA SOCIÁLNYCH VECÍ,
RODINY A ZDRAVOTNÍCTVA

Predseda: Mgr. Barbora Hreusová
Členovia: Ľudmila Kadašiová, Ing. Mag-
da Čatlošová, Darina Skupeňová, Ing.
Ivana Vilk
Ulice: Do Ulice, Fatranská – od obec-
ného úradu po KIA, Južná, Štipce, Za
Kanálom, Na jame, F. Vešeléniho, Na
Trojak

OBECNÝ ÚRAD INFORMUJE
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K 31. DECEMBRU 2022 BOLO V NAŠEJ OBCI 4 356 OBČANOV, Z TOHO 
2 250 ŽIEN (51,65 %) A 2 106 MUŽOV (48,35 %).

Prisťahovalo a narodilo sa viacej žien (57,14 %) ako mužov (42,86 %) z celkového
prírastku 136 osôb. V počte odsťahovaných a zomretých opäť dominovali ženy (55,45
%) oproti mužom (44,55 %).

V roku 2022 sa narodilo a prisťahovalo o 20,35 % občanov viac ako v roku 2021.
Odsťahovalo sa o 22,03 % menej občanov ako v roku 2021. Počet zomretých sa tiež
znížil, a to o 35,29 %. Pre obec sú štatistické údaje potešujúce. Zvyšujúci počet oby-
vateľstva znamená, že v našej obci sú priaznivé podmienky pre plnohodnotný život,
či už z hľadiska infraštruktúry, alebo voľnočasových aktivít.

Muži Ženy Spolu Sumár
2021 2022 2021 2022 2021 2022 2021 2022

Prírastok Narodení 12 15 24 17 36 32 113 136
Prisťahovaní 43 45 34 59 77 104

Úbytok Zomretí 39 27 46 28 85 55 144 101
Odsťahovaní 29 29 30 17 59 46

ŠTATISTIKA OBYVATEĽSTVA
ZA ROK 2022

KOMISIA ŠPORTU A MLÁDEŽE

Predseda: Ing. Tibor Mintál
Členovia: Ing. Branislav Ponechal, Tomáš
Slota, Martin Riška
Ulice: Za Jarkom, Sv. Gorazda, Na Stra-
ník, Na Močiar, Cintorínska, Dr. Karola
Kmeťku

KOMISIA DOPRAVY
A INFORMATIKY

Predseda: Bc. Matej Zajac
Členovia: Ing. Daniela May, Ing. Miloš
Majerčík, Ing. Tomáš Ponechal
Ulice: Pribinova, Školská, Na Majer, 
Placová, Námestie sv. Floriána, Ž. Bos-
niakovej

KOMISIE OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA
A IM PRISLÚCHAJÚCE ULICE
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MAREC MESIAC KNÍH
V mesiaci marec, ktorý je úzko spájaný 
s knihami, sme v priestoroch knižnice priví-
tali malých i veľkých čitateľov. Žiaci zo zá-
kladných škôl a materskej školy prichádza-
li počas vyučovania v sprievode svojich
učiteliek. Oboznámili sa s fungovaním
knižnice a knižničným poriadkom. Naj-
väčšiu radosť mali deti, keď v policiach
našli svojho obľúbeného autora, prípadne
knižnú sériu. Tí najmenší sa potešili 
z knižiek, ktoré v sebe ukrývali prekvape-
nie. Obohatení o nové poznatky odchá-
dzali s malou odmenou v ruke.  

HUDOBNÁ BESIEDKA
Priestory knižnice zaplnili zvuky akor-

deónov a keybordu, a to hneď dvakrát.
Prvýkrát sa žiaci zo Základnej umeleckej
školy Ferka Špániho pod taktovkou Jarmily
Moravcovej predstavili v máji a druhýkrát 
v októbri. Každý žiak pred samotným vy-
stúpením predstavil svoju skladbu. Naj-
menší žiaci – prípravkári, zahrali na ľudovú
nôtu. Starší žiaci predviedli na akordeóne
známe i neznáme skladby. Keyboard bol
nielen sprievodcom pri speve, ale aj hu-
dobným nástrojom, pomocou ktorého 
žiačky predviedli svoj talent. Najväčším
prekvapením bola hra na akordeónoch
dvoch žiakov s pani učiteľkou. Obecenstvo
ich obdarovalo veľkým potleskom. Návštev-
níci podujatia si zaspievali aj zopár ľudo-
vých piesní v sprievode akordeónu. Všetci

odchádzali šťastní a plní radosti zo svojich
talentovaných ratolestí.

BESEDA SO SPISOVATEĽOM
V spolupráci s Klubom dôchodcov pri

OcÚ sme privítali v priestoroch obecného
domu aj v knižnici spisovateľa a nadšenca
histórie Jána Moravca. V prvom rade je
pedagógom na Strojníckej fakulte Žilinskej
univerzity a vo voľnom čase sa venuje aj re-
gionálnym dejinám a archeologickým ná-
leziskám. Je autorom dvoch kníh Zlatá
brána a Dvanásť krásavíc. V oboch knihách
zachytil povesti a rozprávky o hradoch 
z povodia Váhu. Zobrazil dejiny Liptovské-
ho Hrádku počas Veľkej Moravy, Likavy 
z obdobia vlády kráľa Mateja, ktorý chodil
po krajine. Povesti sú spojené aj s Orav-
ským hradom, Znievom, Strečnom, kde
ohrozoval ľudí dvojhlavý drak. Záver oboch
kníh tvoria poznámky, vysvetlivky a mapa
území, kde sa odohrávali konkrétne his-
torické udalosti. Ak by ste mali záujem
prečítať si o historických udalostiach hor-
ného Považia, spomínané publikácie náj-
dete aj v policiach našej knižnice.

PREDVIANOČNÉ TVORENIE
Adventné obdobie je spájané s prípra-

vou na Vianoce. Aj v knižnici sme sa pri-

pravovali na vianočné obdobie. Každý týž-
deň s inou skupinkou detí sme vyrábali via-
nočné ozdoby. So žiakmi z krúžku „Z príbe-
hu do príbehu“ to boli papierové mašle, ale
kreatívne dievčatá to poňali ako ozdobu na
vlasy. Malí „objavovatelia“ strihaním a lepe-
ním vytvorili snehové vločky. Ich výroba síce
bola zdĺhavá, ale výsledok stál za to. Ani
„turisti“ sa za svoje výtvory nemuseli hanbiť.
Práve naopak, svojou trpezlivosťou boli ich
vianočné papierové guličky určite ozdobou
na ich vianočnom stromčeku.
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ZO ŽIVOTA OBCE

Vystrihnutý  anketový lístok so svojimi odpoveďami môžete vhodiť do označeného boxu v Klientskom 
centre na prízemí Obecného úradu Tepličky nad Váhom do 28. 4. 2023.

Ak potrebujete viac anketových lístkov, nájdete ich pri označenom boxe v Klientskom centre na prízemí
Obecného úradu Tepličky nad Váhom.

OBECNÁ KNIŽNICA PRE SVOJICH ČITATEĽOV A NÁVŠTEVNÍKOV PRI-
CHYSTALA V MINULOM ROKU RÔZNE AKTIVITY. ČI UŽ TO BOLI PODU-
JATIA PRE DETI, ALEBO STRETNUTIA SO SPISOVATEĽOM PRE DOS-
PELÝCH. PRIPOMEŇME SI ASPOŇ NIEKTORÉ.

OBECNÁ KNIŽNICA SUMARIZUJE A HODNOTÍ ROK 2022

ANKETA  ANKETA  ANKETA  ANKETA
"

Listovanie v knižkách s otváracími okienkami

Deti si výrobu vianočných ozdôb veľmi užívali (vľavo papierové mašle, vpravo snehové vločky).

ŠTATISTIKA KNIŽNICE
ZA ROK 2022

Knižničné jednotky spolu 7 654
v tom Odborná literatúra pre dospelých 1 170

Krásna literatúra pre dospelých 3 947
Odborná literatúra pre deti 198
Krásna literatúra pre deti 2 339

Ročný prírastok knižničných jednotiek spolu 235
z toho kúpou 195

darom 40
Výpožičky absenčné aj prezenčné spolu 3 561
z toho Absenčné výpožičky 2 444

Prezenčné výpožičky 1 117
v tom Odborná literatúra pre dospelých 83

Krásna literatúra pre dospelých 1 565
Odborná literatúra pre deti 127
Krásna literatúra pre deti 1 716
Výpožičky periodík 70

Príspevky zriaďovateľa
na činnosť knižnice v eurách 14 048,27

Slovenská asociácia knižníc a Spolok slovenských knihovníkov a knižníc vyhlásili pre
rok 2023 24. ročník celoslovenského podujatia Týždeň slovenských knižníc pod
spoločným mottom Knižnice, záruka kvalitných informácií. V rámci podujatia sa naša
knižnica zapojila do kampane „Je nás počuť 2023“, keď sa v jeden deň (8. 3.) v jednu
hodinu (15:30) knihovníci na celom Slovensku prihovárali čítaním beletrie pro-
stredníctvom médií. Dúfam a zároveň verím, že som prehĺbila cez obecný rozhlas 
a FB Obecná knižnica v Tepličke nad Váhom váš záujem o literatúru a zvedavosť 
zaviedla vaše kroky do obecnej knižnice. 

▲▲▲
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V eľká vďaka patrí Komisii kultúry 
a spoločenských organizácií v staro-

novej zostave: Janke Halvoňovej, Andrei
Harzekovej, Kristíne Helovej, Oliverovi
Kozinkovi, Gabriele Mitrovej Kozinko-
vej, Alexandre Šangalovej, Milanovi 
Šangalovi a Petrovi Bolovi. Ich práca 
a nadšenie bolo vidieť a cítiť na každom
kroku.

Slávnostná chvíľa nastala príhovorom

starostu obce Viliama Mrázika, ktorý
ples otvoril. DJ RUDY sa postaral o zába-
vu a rocková skupina SHOCK BAND so
svojimi hudobnými vstupmi spríjemňo-
vala večer. Kolektív školskej jedálne pod
vedením Barbory Sládkovej pripravil
chutné jedlo. Večer v príjemnej spoloč-
sti priateľov a tanca ubiehal veľmi rýchlo.
Zábava sa skončila v skorých ranných
hodinách.

Výťažkom z Benefičného plesu napo-
máhame našim občanom, ktorí to najviac
potrebujú. Účastníci plesu zakúpením
tomboly prispeli a pomohli podporiť
dobrú vec. V tomto ročníku sa nám po-
darilo vyzbierať neuveriteľných 2-tisíc eur.
Vďaka za vašu štedrosť. Z vyzbieranej
sumy by sme chceli zakúpiť defibrilátor
do športového areálu, ktorý bude životu
potrebný. 

ZO ŽIVOTA OBCE
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11. ROČNÍK BENEFIČNÉHO PLESU
DOZREL AKO DOBRÉ VÍNO. PO
DVOJROČNEJ PRESTÁVKE SME
BOLI PLNÍ OČAKÁVANIA A NAD-
ŠENIA PRI ORGANIZOVANÍ TOH-
TO VÝNIMOČNÉHO PODUJATIA. 

PODUJATIE
S UŠĽACHTILÝM CIEĽOM

Svoju odpoveď označte  × v príslušnom

Informácie o dianí v našej obci
sledujete najmä:

v Obecných novinách
na webových stránkach obce
na facebooku obce

ANKETA  ANKETA  ANKETA

Hore – 11. ročník Benefičného plesu v štýle
udeľovania filmových Oscarov

Vľavo – spoločná fotografia Komisie kultúry 
a spoločenských organizácií

Zábava v plnom prúde

Patrím do vekovej
kategórie:

0 – 25 rokov
26 – 60 rokov
61 a viac rokov

V Obecných novinách ma najviac
zaujíma rubrika:

Obecný úrad informuje Zo života obce
Spolky, združenia, organizácie
Zo školských lavíc         Šport v obci

"

Aké informácie by ste uvítali v Obecných novinách Tepličky nad Váhom? 
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Mgr. Lucia Kukanová
Ján Mintál

TEXT:
FOTO:

Šporklub si tento rok vyslúžil na fašiangy
3 tituly, a to: „prípravovňa“, „stretávka

počas obeda“ i „miesto konania veselice“.
Ráno sa tu zišli účastníci, ktorí sa popri
výbere masiek mohli občerstviť, ako sa na
fašiangy patrí, výbornými šiškami a chle-
bíkmi z cukrárne Sofia i jelítkami z po-
hostinstva Boata. Naplnení príjemnou
náladou a dobrými pochutinami sme vyrazili
do ulíc za sprievodu živej hudby.

Hoci pôvodné plány vyzerali o čosi veľko-
rysejšie, počasie, žiaľ, zmenilo názor. Tesne
pred vypuknutím akcie sme upravili nielen
trasu, ale aj hromadné stretnutie sa pre-
sunulo z námestia do Športklubu. Smútok
z dlho pripravovanej akcie, ktorá bola
ohrozená, nahradila radosť po príchode do
Domova pokoja Žofie Bosniakovej. Hlav-
nou misiou tohto ročníka bolo totiž roz-
veseliť obyvateľov domova. Ľudia sa bavili 
a smiali, tancovali a spievali, až kým sa ne-
minul repertoár piesní na želanie. Povzbu-

dení milou atmosférou sme sa vydali ďalej,
no nedalo nám a vbehli sme aj do potravín
a cukrárne spríjemniť nakupujúcim bežnú
návštevu. Cez obed sme ponúkli našim
obyvateľom možnosť občerstvenia a stret-
nutia sa s maskami v Športklube aj s kul-
túrnou vložkou – živou ľudovou hudbou.
Napriek nízkej účasti ovplyvnenej zrejme
počasím sa nám podarilo vyzbierať celkom
slušný počet vajíčok a slaniny od gazdiniek,
z ktorých sme večer mohli pripraviť pra-
ženicu pre hostí Fašiangovej veselice.

Hneď ako sa zvečerilo, Športklub sa
odel do neónových svetiel balónov a tech-
niky DJ Patresa, ktorý bol plne pripravený
urobiť z príjemného večera nezabudnuteľný.
Už od otvorenia brán začali prichádzať ne-
dočkaví účastníci. Priestory sa hemžili par-
tiami kamarátov, rodín či susedov. Vrava 
sa niesla sálou aj obľúbeným miestom pri
bare, kde sa hostia mohli občerstviť čapo-
vaným pivom, nealko a alko nápojmi, ako 

i pečenou klobásou. Po privítaní chlebíkom
s praženicou odštartoval DJ program s pre-
važne ľudovou hudbou, na ktorú plynule
nadviazalo trio hudobníkov so živou hud-
bou. Ďalej sa parket plnil účastníkmi zábavy
vlniacimi sa do rytmu starších i novších
hitov. Fašiangová veselica opäť potvrdila, že
si vie prísť na svoje viac generácií. Pohľad
na nové variácie skupiniek a plné stoly zabá-
vajúcich len potvrdil, že akcia splnila účel –
zabaviť sa a bližšie sa spoznať s ľuďmi zo
svojej obce.

7
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NAPÄTIE SA DALO KRÁJAŤ. JE PÁR MINÚT PRED ZAČIATKOM A MY SME
PLNÍ OČAKÁVANÍ, KOĽKO ĽUDÍ PRIJALO POZVÁNKU ZAPOJIŤ SA DO
SPRIEVODU MASIEK. 

VITAJTE NA FAŠIANGOCH 2023
HUDBA, JEDLO, FARBY, ZÁBAVA

1. Spoločná fotografia fašiangových masiek
2., 3. Smiech, tanec, zábava s obyvateľmi
Domova pokoja Žofie Bosniakovej
4. Sprievod fašiangových masiek ulicami obce

3.

2.

1.

4.
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Uprostred skazy a chaosu istý otec
nechal manželku v bezpečí a poná-

hľal sa do školy, kde mal byť ich syn. 
Z budovy zostala už len hŕba kameňa.

Spomenul si na sľub, ktorý dal svoj-
mu synovi: „Nech sa stane čokoľvek,
vždy budem blízko teba!“ A oči mu za-
liali slzy. Pohľadom skúmal trosky, ktoré
boli kedysi školou. Situácia vyzerala
beznádejne, no nezabúdal na svoj závä-
zok, ktorý dal synovi. Zišlo mu na um, že
synova trieda bola v pravom zadnom
rohu budovy. Rozbehol sa tam a začal
prehrabávať trosky.

Ako tak hrabal, prišli ďalší zúfalí ro-
dičia a kričali: „Syn môj! ... Dcéra moja!“

Títo rodičia sa v dobrom pokúšali
odtiahnuť otca z trosiek, čo zostali zo
školy, so slovami: „Už je neskoro! ... Sú
mŕtvi! ... Už im nemôžeš pomôcť! ...
Choď domov, len to zhoršuješ!“

Odpovedal jedinou vetou: „Pomôžeš
mi?“ A ďalej hrabal, odhadzoval kameň
za kameňom a hľadal svojho syna.

Prišiel veliteľ hasičov a pokúšal sa
ho odviesť od sutín so slovami: „Začína
to horieť, všade dochádza k výbuchom.
Je to nebezpečné. My sa o to postará-
me. Choď domov.“

Otec len zopakoval: „Pomôžeš mi?“
Prišli policajti a hovorili mu: „My sa 

o to postaráme!“
On však stále húdol svoje: „Pomôže-

te mi?“ Nikto mu nepomohol.
Odvážne pokračoval sám. Hrabal

osem, dvanásť, dvadsaťštyri, tridsaťšesť
hodín... 

Po tridsiatich ôsmich hodinách vytia-
hol ďalší kameň a začul hlas svojho sy-
na. Zreval jeho meno: „Aram!“

Začul odpoveď: „Ocko! Som tu, ocko!
Hovoril som chlapcom, aby sa nebáli.
Povedal som, že ak žiješ, zachrániš ma,
a ak zachrániš mňa, zachrániš aj ich.
Sľúbil si mi to, nech sa stane čokoľvek,
vždy budem blízko teba! Ako ti je?
Koľko vás tam je?“ zisťoval otec.

ZO ŽIVOTA OBCE
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LÁSKA NIE JE CIT, JE TO NEUVERITEĽNÁ SILA

V ROKU 1989 ZEMETRASENIE S INTENZITOU 8,2 STUPŇA RICHTEROVEJ
STUPNICE OTRIASLO ARMÉNSKOM A ZA NECELÉ ŠTYRI MINÚTY
PRIPRAVILO O ŽIVOT VIAC AKO TRIDSAŤTISÍC ĽUDÍ. 

„Zostalo nás štrnásť. Bolo nás trid-
saťtri, ocko. Báli sme sa, boli sme hlad-
ní a smädní a sme radi, že si tu. Keď sa
škola zrútila, vytvorila sa tu dutina, a to
nás zachránilo.“

„Poď von, synček!“
„Nie ocko! Vytiahni najprv ostatných

chlapcov, lebo ja viem, že po mňa prí-
deš! Nech by sa stalo čokoľvek...“

Vyprosujem vám zo srdca požehnaný
čas naplnený našou skutočnou láskou
a ľudskosťou. Mgr. Pavol Špita, dekan

Foto: Tibor Majerčík a archív obce

„

„

LÁSKA NIE JE CIT,
JE TO NEUVERITEĽNÁ
SILA. AK JE TVOJA
LÁSKA K NIEKOMU
ALEBO NIEČOMU
SKUTOČNÁ, NIČ ŤA
NEZASTAVÍ. 
A TAKÁ JE LÁSKA
BOHA, LÁSKA JEŽIŠA
NA VEĽKÝ PIATOK 
NA KRÍŽI A ZACHRA-
ŇUJÚCA LÁSKA
ZMŔTVYCHVSTALÉHO
KRISTA NA VEĽKÚ 
NOC.

JASLIČKOVÁ POBOŽNOSŤ

D ruhý sviatok vianočný sa tradične spája s vianočným koncertom v Kostole
sv. Martina. V tomto roku sa konala Jasličková pobožnosť, ktorú pripravili

obe základné školy v spolupráci s Komisiou kultúry a spoločenských orga-
nizácií, FSk Straník a Straníček, s hudobným doprovodom manželov Mar-
tinkovcov. S pásmom kolied, spevom tradičných známych aj menej známych
vianočných piesní vyčarili úsmev a spokojnú vianočnú náladu. Deťom sa po-
darilo darovať kus seba, naplniť celý kostol, ale hlavne srdcia všetkých zúčast-
nených pokojom a radosťou. Účinkujúci za to boli obdarení úprimným
potleskom.
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Popolcovou stredou sa začína 40-dňo-
vý pôst, ktorý končí Bielou sobotou.

Naši predkovia vtedy jedli iba jedno jedlo
denne. Z jedálnička vylúčili mäso, ryby,
mlieko a vajcia. Gazdiné vyumývali všetky
hrnce a mäso sa nejedlo celých 40 dní.
Pôst bol spojený aj s jarným upratovaním.
Čistota bola symbolom nového života, prí-
chodu hojnosti. Dôležitá bola veľkonočná
výzdoba, a preto boli domy zdobené zla-
tým dažďom a maľovanými kraslicami.

Prípravy veľkonočných jedál vrcholia
vo Veľkom alebo Svätom týždni, ktorý sa
začína Kvetnou nedeľou. Zachovala sa
tradícia zeleného jedla počas Zeleného
štvrtka. Varí sa špenát, žihľava, kel alebo

kapusta. Tieto ingrediencie majú podporiť
zdravie a vitalitu človeka. Typické veľkonoč-
né pokrmy sú huspenina, mazanec (slad-
ký kysnutý koláč podobný vianočke), veľko-
nočný baranček alebo zajačik. Z kuchyne
Rusínov, ktorí žijú na východnom Sloven-
sku, pochádzajú veľkonočná hrudka, má-
čanka a staranka.

9
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Na ZELENÝ ŠTVRTOK sv. omša
na pamiatku Pánovej večere bude 
v Mojši o 16.30 hod. a v Tepličke 
o 18.00 hod. 

Na VEĽKÝ PIATOK predpolud-
ním o 10.00 hod. bude pobožnosť
krížovej cesty ulicami našej obce od
sochy sv. Donáta do kostola v Tep-
ličke (v prípade nepriaznivého poča-
sia bude krížová cesta v kostole). Ob-
rady Veľkého piatka budú v Tepličke
o 15.00 hod. Po obradoch vyložím
Sviatosť Oltárnu k Božiemu hrobu,
kde bude do 21.00 hod. V tento deň
je prísny pôst – zdržovanie sa mäsi-
tého pokrmu od 14. roku života. Ve-
riaci od 18. – 60. roku života sa môžu
raz do sýtosti najesť a dvakrát mierne.

Na BIELU SOBOTU Sviatosť
Oltárnu vystavím pri Božom hrobe 
o 8.00 hod. a bude vyložená až do
obradov veľkonočnej vigílie, ktoré
budú v Tepličke po západe slnka
(západ slnka je 19.24 hod.) – presný
čas obradov bude upresnený. Na
veľkonočnú vigíliu si treba priniesť
sviece, ktoré si zapálime od paškála.
V tento deň nie je pôst – ale z tradí-
cie sa odporúča predĺžiť veľkopi-
atkový pôst i na tento deň. 

Na VEĽKÚ NOC a VEĽKONOČ-
NÝ PONDELOK budú sv. omše ako
v nedeľu – Teplička 7.00 a 10.30 hod.
a Mojš 8.30 hod.

BOHOSLUŽBY
NA VEĽKONOČNÉ
TROJDNIE
A VEĽKÚ NOC

podieľali mnohí neorganizovaní občania.
Za materiálnou a morálnou podporou stál
obecný a farský úrad.

Strohým výpočtom zainteresovaných
však nemožno opísať pohodovú atmosfé-
ru podujatia. 

Ľudia si našli čas na  kus reči medzi
sebou, na ochutnávku dobrôt priprave-
ných našimi  gazdinkami , posedenie pod
šiatrom pri káve, čaji, polievke.  

S pokorou, ale aj hrdosťou veríme, že
my – obyvatelia Tepličky nad Váhom, sme
podobní patrónke obce Žofii Bosniakovej.
Tým, že sa dokážeme naozaj podeliť, niečo
obetovať, niečoho sa vzdať, cítiť s núdzy-

25. marca 2023 však akcia „Podeľme
sa“ úspešne obnovila svoju tradíciu.

V pôstnom období je to významná cha-
ritatívno-sociálna akcia. Organizácie tej 
tohtoročnej sa ujala miestna charita, MK
KDH, pridal sa Klub dôchodcov, Únia
žien, MS telesne postihnutých,  ZŠ Žofie
Bosniakovej, známe podnikateľky v obci,
hasičský zbor. Nemalou mierou sa však

mi... Svedčí o tom mimoriadne hojná účasť
a vyzbieraných úctyhodných 2 133 eur. 

Úprimná vďaka všetkým, ktorí boli akou-
koľvek  mierou účastní  tohto požehnané-
ho dňa. Soňa MihálikováVÍRUS SA POSTARAL O 3-ROČNÚ

PRESTÁVKU...

ZAJAČIK
5 vajíčok • 150 g práškového cukru • 3 PL zmäknutého masla (oleja) • 150
g hladkej múky • 2 ČL prášku do pečiva • 30 g mletých orechov • hrozienka
Žĺtka s ½ cukru vymiešame do peny a z bielok a druhej polovice cukru vyšľaháme
sneh. Do žĺtok ručne zamiešame hladkú múku s 2 ČL prášku do pečiva, 3 PL
zmäknutého masla, orechy, hrozienka a sneh. Zmes dáme do formy zajačika.
Pečieme 10 minút pri teplote 180 stupňov Celzia. Upečeného zajačika posype-
me práškovým cukrom, ozdobíme mašľou.

VEĽKONOČNÁ HRUDKA
1 l čerstvého mlieka • 10 vajíčok • soľ

Vajíčka vymiešame zvlášť v mixéri, potom ich pridáme do studeného mlieka.
Varíme na miernom ohni za stáleho miešania asi 45 minút. Keď sa zmes oddelí
od mlieka, vylejeme ju do cedidla na rezance vystlaného gázou alebo utierkou.
Látku potom zviažeme a zavesíme nad hrncom alebo vaňou, aby odtiekla tekutina.
Vznikne hrudka podobná syru, ktorú môžeme dochutiť rôznymi bylinkami.

MÁČANKA
Liter šťavy z kyslej kapusty osolíme a prevaríme s dvomi strúčiky cesnaku a tro-
chou húb. Pridáme dohladka vymiešanú zátrepku z 1 – 2 lyžíc hladnej múky 
a vody. Podávame so zemiakmi.

STARANKA 
Z polohrubej múky  a vody vypracujeme cesto, z ktorého urobíme guľky. Tie
zavaríme do vriaceho mlieka so soľou. Staranka je podobná našej mliečnej
polievke s haluškami alebo s mrvancami.

Mgr. Kamila Dubovická, recepty v spolupráci s Magdalénou Kristiňákovou
Zuzana Dubovická, Tibor Majerčík, Freepik

TEXT:
FOTO:

VEĽKÁ NOC
V KUCHYNI
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APRÍL – DÔLEŽITÁ JE PREVENCIA
OCHORENÍ A ŠKODCOV

Prvý jarný mesiac je predovšetkým v zna-
mení čerešní, sliviek, marhúľ a broskýň. Zim-
né práce sú vo finále, takže ovocinári sa môžu
venovať  pučiacim a kvitnúcim stromom, kto-
ré začínajú tlačiť miazgu do korún. Nastal čas
na výsadbu nových ovocných drevín, na šte-
penie, rez stromov v plodnosti, ale aj novo-
vysadených. Na rade je aj kontrola ich zdra-
votného stavu. Ide najmä o  napadnutie škod-
cami, proti ktorým sa používajú pesticídy na
báze olejov, síry a medi alebo bio prípravky
vhodné na predjarné a jarné ošetrenie. 

Podľa zistení o napadnutí ovocných dre-
vín škodcami sa na dreviny aplikujú prípravky
určené na predjarný postrek proti prezimu-
júcim škodcom, ktorými  sú vošky, roztočce,
méra jabloňová, štítničky, puklice, piadivky 
a pod. Čím je teplejšie, tým intenzívnejšie va-
jíčka a larvy dýchajú a o to výraznejšie sa pre-
javí účinok olejnatých prípravkov. Teplota pri
postreku by teda mala byť nad 15 °C.
Ideálne je, keď sa roztoky na dreviny aplikujú
tesne po vypučaní,  najneskôr tesne pred
kvitnutím ošetrovaných ovocných drevín. 
V oblastiach pravidelného výskytu kvetovky
jabloňovej je potrebné ošetriť jablone v štá-
diu zelených kvetných pukov. Podľa počasia
je možné urobiť aj postreky proti kučeravosti

broskýň, americkej múčnatke na egrešoch,
proti monilinióze na kôstkovinách i chras-
tavitosti a múčnatke na jadrovinách. 

Apríl a máj sú v znamení kvitnúcich stro-
mov. Túto  nádheru začínajú mandle a končia
jablone. Obavy ovocinárov, či stromy v zim-
ných mesiacoch nevymrzli, striedajú obavy 
z jarných mrazov, ktoré môžu v apríli a v máji
poškodiť už kvitnúce alebo odkvitnuté kôst-
koviny, najmä marhule a broskyne. Pre prípad
príchodu jarných mrazov vymýšľajú ovocinári
ochranu kvetov a malých plôdikov. Využívajú
pritom zadažďovanie, zadymovanie, ošetre-
nie bio meďnatými prípravkami a bórom.
Stromy zakrývajú netkanou textíliou, dokonca
používajú rôzne ventilátory, ktoré v sade
slúžia na premiešavanie vzduchu, aby nevy-
chladol hlboko pod bod mrazu.

upraviť výsadbovým, resp. povýsadbovým
rezom a rany zatrieť štepárskym voskom,
balzamom alebo  latexom. V apríli sa vysádzajú
odrezky všetkého, čo sa dá takto množiť. Kríky
a stromčeky bobuľovín je vhodné prihnojiť
kompostom.  Pre veľké ovocie sú dobré vápe-
naté hnojivá. Vysadeným a mladým stromom 
a kríkom treba dožičiť dostatok vlahy. 

Je potešením sledovať, ako na kvitnúce
ovocné dreviny začínajú lietať včielky medo-
nosné a včielky samotárky.                                              

MÁJ – KVETY
SÚ PREDPOKLADOM ÚRODY

ZO ŽIVOTA OBCE
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ŽIVOT OVOCNÝCH
STROMOV
SERIÁL O VČIELKACH A VČELÁRENÍ, KTORÉMU SME V OBECNÝCH NO-
VINÁCH VENOVALI PRIESTOR VLANI, VYSTRIEDAJÚ TENTO ROK ČLÁN-
KY ZAMERANÉ NA STAROSTLIVOSŤ O OVOCNÉ STROMY. O HLAVNÝCH
PRÁCACH, TIPOCH A TRIKOCH POČAS JEDNOTLIVÝCH MESIACOV 
SA DOZVIETE VĎAKA ZANIETENÉMU ZÁHRADKÁROVI, OVOCINÁROVI 
A VINOHRADNÍKOVI JOZEFOVI ČERŇANSKÉMU.

V čase kvitnutia a po odkvitnutí je čas na
rez kôstkovín. Jadroviny prichádzajú na rad
obyčajne ešte skôr – dva týždne pred kvetom. 

Zem okolo novovysadených stromčekov 
a kríkov sa po zaliatí už neušľapáva. Stačí ich

Na štepenie a ošetrenie rán je vhodný
štepársky vosk (Jenten, Primax, Ta-
femit a iné). Stuhnutý štepársky vosk
stačí mierne zahriať, pridať trochu
liehu a dobre premiešať.

Tam, kde absentovali neskoré jarné mrazy,
objaví sa pestovateľom marhúľ a broskýň na
perách úsmev. Tam, kde „traja zmrznutí muži“
zaúradovali, strácajú nádej na úrodu. Mysľou
im bežia otázky: Prečo práve ja? alebo „Nemal
som radšej vysadiť jablone alebo tuje?“ Na-
koniec však prevládne optimizmus a viera, že
budúci rok bude počasie vľúdnejšie. 

Sad na 1. mája v plnom kvete

Júlia – prvé letné jablko
Nezabudnite 1. mája pobozkať svoje
partnerky/partnerov pod rozkvitnutou
čerešňou.

„
„

ZÁKLADNÝM PREDPOKLA-
DOM VÝNOSU OVOCNÝCH
STROMOV SÚ NEPOCHYBNE
KVETY.

Úlik pre včielky samotárky

:)

Príjemný pohľad na dokvitajúce ovocné
stromy, olistené kríky a stromčeky bobuľovín
či násadu úrody môže narušiť podrobnejšia
obhliadka drevín. Začínajú sa totiž objavovať
cicaví a žraví škodcovia. Prakticky všade sú
vošky. Samozrejme, podľa druhu ovocia, sa
vyskytujú méry, roztočce, šupkoví obaľovači,
kvetovka na jahodách, piliarky na slivkách.
Jarnú pohodu a radosť z toho, že mrazy sú
preč, vystrieda obava z krupobitia, prívalo-
vých dažďov či sucha, veľkých horúčav či
príliš chladného leta. 

JÚN – OVOCINÁR
MÁ PLNÉ RUKY PRÁCE

Jar sa strieda s letom, prichádzajú veľmi teplé
dni a záhrada vyžaduje zavlažovanie. V tomto
mesiaci sa ukáže, aké účinné boli prípravné
práce ovocinára. Dozrieva prvé ovocie. Najmä
po teplej jari je možné zberať skoré odrody
čerešní, jahody, zemolez. Neskôr egreše, ríbezle
a maliny. Po zbere úrody je potrebné záhony
dôkladne vyčistiť, prekypriť a prihnojiť. 

Približne v období, keď začne kvitnúť čier-
na baza, je obdobie rojenia vrtivky čereš-
ňovej. Ovocinári by tomu mali venovať
zvýšenú pozornosť a ako prevenciu pred na-
padnutím stromov rozvešať na čerešne žlté
lepové doštičky. Pod rastliny jahôd je zas
vhodné nastielať štiepku, trávu alebo slamu,
aby ochránili plody pred kontaktom s vlhkou
pôdou a predišli tak hubovým chorobám.

Zo stromov opadáva na prelome jari a leta
veľké množstvo nedozretých plodov, tzv.
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júnový odpad. Nemali by zostávať na zemi,
aby sa v záhrade nešírili škodcovia a choroby.
Je čas kontrolovať aj vrúbľované miesta na
podpníkoch či ovocných stromoch. Letorasty
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ZO ŽIVOTA OBCE

RASTLINKY ZNÁME/NEZNÁME
ZÁDUŠNÍK BREČTANOVITÝ

(GLECHOMA HEDERACEA)
 marec – apríl

Plazivá, pôdopokryvná rastlinka s fia-
lovými kvietkami a drobnými listami, kto-
ré majú zúbkatý okraj. Pre opeľovače je
jedným z prvých zdrojov nektáru a peľu.
Pre ľudí zas zdrojom vitamínov. V Zázri-
vej  túto rastlinku volali „kundráčik“ a pri-
dávali ju do polievok alebo praženice na
jar, keď nebola dostupná čerstvá zeleni-
na, ako je tomu dnes.

V ľudovom liečiteľstve sa využívala
vňať a kvety vo forme záparu ako čaj
proti kašľu (odtiaľ názov zádušník – od
slova dušnosť, dýchavičnosť), kloktadlo
a tiež ako čaj pri črevných problémoch.
Zádušník je močopudná rastlina a podľa
informácií vo viacerých zahraničných
zdrojoch ho vo viktoriánskom období
využívali ako detoxikačný prostriedok pri
otrave olovom. Tá bola koncom 19. sto-
ročia pomerne častou príčinou vážnych
zdravotných problémov s následnou 
smrťou. Olovo sa totiž pridávalo do fa-
rieb, ktoré sa používali okrem iného na
farbenie bytových textílií, pri ilustrovaní
kníh či farbení nábytku. Pre zvieratá,
najmä pre kone,  je táto rastlinka toxická.

V súčasnosti sa zádušník využíva 
ako pôdopokryvná rastlina v krajinárskej
a záhradnej tvorbe, ako náhrada trávnika
na horších pôdach. Výborný je aj ako do-
plnková previsnutá rastlina v kombinácii
s kvitnúcimi rastlinami v závesných ko-
šoch či okenných kvetináčoch.

ŽERUŠNICA LÚČNA
(CARDAMINE PRATENSIS)

 apríl – júl
Anglofónne krajiny pre ňu majú názov

cuckcoo-flower – kukučkový kvet, údaj-
ne preto, že kvitne v období, kedy na
Britské ostrovy na jar tiahnu kukučky. 
S britským folklórom sa spája aj povera,
podľa ktorej v dávnej minulosti ľudia
obetovali žerušnicu vílam, aby si ich udo-
brili. Preto verili, že doniesť do chalupy
žerušnicu prináša nešťastie.

Obľubuje vlhkejšie pôdy. Na jar kvit-
ne v jednej záhrade pri dome na Starej
ceste v našej obci. V tráve pod ovocný-
mi stromami je jej tam veľa a vyzerá nád-
herne. 

Žerušnica patrí do čeľade kapus-
tovité, má veľa vitamínu C, je chutná 
a zdravá. Výborná je v jarných šalátoch,
kde chuťou pripomína žeruchu. Aj sa-
motné drobné biele kvietky s fialovým
nádychom vyzerajú na tanieri veľmi 
esteticky.

ZBEHOVEC PLAZIVÝ
(AJUGA REPTANS)

 máj – jún
Primotový lístok – tak ho volali v Te-

pličke. Pomáhal vyťahovať hnis z rán 
a podporoval ich hojenie. V niektorých
krajinách ho v minulosti používali na za-
stavenie krvácania. Pod názvom „sto-
lárska bylinka“ ho poznali nielen v an-
glicky hovoriacich krajinách, ale aj vo
Francúzsku. Moderná farmakológia 
v jednej štúdii z roku 2017 potvrdila, 
že zbehovec je bohatý na viacero che-
mických zlúčenín, ktoré majú antibak-
teriálny účinok. 

V ľudovom liečiteľstve sa využíval aj
vnútorne ako prostriedok pri ochore-
niach dýchacích ciest. Nie je toxický ani
pre ľudí, ani pre zvieratá, no niektoré
zdroje uvádzajú, že po požití má mierne
narkotický účinok.

V súčasnosti je zbehovec významný
a populárny v záhradnej tvorbe najmä
preto, že je zelený celoročne. Existujú
však aj kultivary s panašovanými alebo
bordovými listami. Rastline sa vyhýbajú
slimáky, znesie aj čiastočné pošliapanie
a dokáže veľmi rýchlo pokryť značnú
plochu. Je výbornou náhradou trávnika 
v nevhodných podmienkach. Okrem to-
ho, jeho fialové kvety na vyššej stopke sú
na jar dobre prístupné pre opeľovače.

Mgr. Mária LazarováTEXT A FOTO:

„ „PREBERANIE PLODOV ZLEP-
ŠUJE KVALITU OVOCIA.

vyrastené vedľa vrúbľov, prípadne pod nimi
je dôležité vylamovať, aby do vrúbľov lepšie
prúdila miazga. Páskové úväzky na vrúbľo-
vaných miestach je možné už odstrániť. Je to
dôležité predovšetkým u mladých vrúbľo-
vaných stromov, ktoré rastú najrýchlejšie.

Hoci si strom sám redukuje počet nasa-
dených plodov, je v júni vhodná aj ručná pre-
bierka pre dosiahnutie kvalitnej úrody. Odstra-
ňujú sa predovšetkým deformované, poško-
dené a zakrpatené plody, aby tie zdravé mali
čo najlepšie podmienky rastu. Základným
predpokladom výnosu ovocných stromov sú
nepochybne kvety. Striedavo plodiace odro-
dy sa vyznačujú tým, že príliš veľký počet
plodov vyvíjajúcich sa na strome v danom
roku potláča tvorbu kvetných pukov, ktoré by
mali byť základom výnosov ovocia v násled-
nej vegetácii. Naopak, vyvážená úroda na stro-
me zaistí zvyčajne plodnosť v každom roku.

JÚL – ČAS AJ NA ODDYCH
NA SLNIEČKU

Tento mesiac je najteplejší, a hoci býva 
v znamení prívalových zrážok, často je pre
záhradkárov a ovocinárov najobľúbenejším
mesiacom. Môžu sa tešiť pohľadom na bo-
hato kvitnúcu záhradu i lekná v záhradnom
jazierku. Za starostlivosť, ktorú venovali ovoc-
ným drevinám na jar, sa im stromy a kríky
odvďačia bohatou úrodou. V tomto mesiaci
plodí väčšina drobného ovocia.

Pri zbere obľúbených višní je nevhodné
vytrhávať so stopkou aj lôžko. Plody je po-
trebné zbierať tak (stopku je možné odstrih-
núť nožnicami), aby konáre zostali obrastené.
O zvyšky stopiek, ktoré neskôr samovoľne vy-
padnú, sa už netreba ďalej starať. Na čereš-
niach, višniach a marhuliach je možné urobiť
rez hneď v júli po zbere.

AUGUST – ÚRODA VRCHOLÍ 
Leto prekročilo svoj vrchol, ale teploty sa

ešte držia na vysokých hodnotách. Ovocným
drevinám je potrebné zabezpečiť dostatok vlahy. 

August je aj mesiacom druhého predlžu-
júceho rastu. Druhá miazga je vhodná na
očkovanie jadrovín aj kôstkovín – najmä bros-
kýň. Ovocinári v tomto období zvyknú vrúbľo-
vať alebo prevrúbľovávať letnými vrúbľami. Je
čas zberu skorých odrôd hrušiek a jabĺk,
ktoré dozrievajú koncom mesiaca. Plody je
potrebné oberať postupne, pretože nedo-
zrievajú naraz. Zberá sa aj úroda broskýň,
neskorých marhúľ, sliviek a ringlot.

V čase približne od 20. augusta najne-
skôr do 15. septembra, v závislosti od odro-
dy, sa robí hlavný rez broskýň. 

Jozef ČerňanskýTEXT A FOTO:
Zádušník brečtanovitý

Žerušnica lúčna

Zbehovec plazivý
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S tarosti, radosti i osobné skúsenosti
sú súčasťou ich spoločenstva. Čin-

nosť Únie žien Slovenska je pestrá. Za-
hŕňa sociálne, kultúrne, vzdelávacie,
športové i charitatívne aktivity. Pravidel-
né stretnutia ženy obohacujú, odovzdá-
vajú si rady i skúsenosti, ktoré prenášajú
aj do vlastných rodín. 

Základným pilierom Únie žien je rodi-
na, preto sa zameriavajú najmä na akcie
spojené s Dňom matiek či Dňom rodiny.
Finančne aj materiálne pomáhajú so-
ciálne slabším rodinám i rodinám postih-
nutým povodňami. Každoročne sa zapojili
v spolupráci so ZŠ v Tepličke nad Váhom
do zbierky, ktorú organizovala Liga pro-
ti rakovine. S nadšením tvoria úžitkové 
a umelecké predmety. Zvíťazili v súťaži 
O putovnú varechu starostu obce.  Pri prí-
ležitosti osláv 750. výročia prvej písomnej
zmienky o Tepličke nad Váhom získali
ocenenie Cena obce. Pre rodiny s deťmi
zorganizovali množstvo športových i kul-
túrnych podujatí a nechýbali ani spoločné
dovolenky v zahraničí. Pri príležitosti výro-
čia SNP sa každý rok zúčastňujú piet-
neho aktu kladenia vencov v Tepličke nad
Váhom i v Stráňavách. 

Pod vedením Žanety Bielikovej začali
členky združenia tancovať aj brušné tan-
ce. Ich choreografie spríjemňovali spo-
ločné stretnutia. Veľmi populárna a ús-
pešná je country skupina Babky šikulky
pod vedením Emílie Ponechalovej. Ne-
zanedbávali ani vzdelávanie a v spolu-

práci s Obecným úradom v Tepličke nad
Váhom členky mohli navštevovať kurzy
angličtiny, nemčiny a počítačovej techni-
ky. Samozrejmosťou je získavanie nových
informácií a zručností v oblasti zdravia.

Zmienené aktivity a podujatia mohli
absolvovať len vďaka spolupráci a pod-
pore starostu obce i zamestnancov Obec-
ného úradu v Tepličke nad Váhom, ako 
i predsedníčky Okresnej organizácie Únie
žien v Žiline pani Alene Kuniakovej.  

KLUBY, ZDRUŽENIA,  ORGANIZÁCIE
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ÚNIA ŽIEN SLOVENSKA
AKO HOVORÍ PREDSEDNÍČKA ZÁKLADNEJ ORGANIZÁCIE ÚNIE ŽIEN
SLOVENSKA V TEPLIČKE NAD VÁHOM JANA KOLENČÍKOVÁ, JE NE-
UVERITEĽNÉ, AKO ČAS BEŽÍ. KEĎ PRED 20 ROKMI PREVZALA
PREDSEDNÍCTVO, ORGANIZÁCIA MALA 23 ČLENIEK. DNES ICH JE 91.

Janka Kolenčíková, 
archív Unie žien Slovenska – ZO T. n. V

TEXT:
FOTO:

„
„

VY DOKÁŽETE TO, ČO JA
NEDOKÁŽEM  A JA
DOKÁŽEM TO, ČO TY
NEDOKÁŽEŠ. SPOLU
DOKÁŽEME VEĽKÉ VECI. 

MATKA TEREZA

Hore – výlet na Moravu do jaskyne Macocha (2017), dole – Vansovej Lomnička (2016)

„Rady privítame v našej orga-
nizácii nové členky, ktoré prinesú
nové nápady a inšpirácie a odnesú
si dobré rady a skúsenosti,“ hovorí
Jana Kolenčíková. 
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NUDA V KLUBE NEHROZÍ
Po februárovej prvej výborovej schôdzi

do klubu zavítala Mgr. Mária Lazarová,
ktorá prítomným priblížila Francúzsko
svojimi očami, keďže v ňom pôsobila 
a zároveň v minulosti študovala. 

V mesiaci marec sa nielen členovia klu-
bu zoznámili s poznatkami, ako si tréno-
vať mozog, o ktorých porozprávala Ľud-
mila Maitnerová. Fyzioterapeutka Martina
Gáborová na konci prednášky o bolestiach
chrbtice a kĺbov predviedla zúčastneným,
ako týmto bolestiam predchádzať. 

Po teoretických poznatkoch sa členo-
via klubu vybrali v mesiaci apríl na výlet do
Považskej Bystrice. Vo Vlastivednom
múzeu mali možnosť vidieť výstavu krojov,
remesiel a rôznych druhov archeologic-
kých vykopávok. Odtiaľ sa presunuli do
Nitry, kde sa konala výstava nábytku, kve-
tov, stromov a iných druhov rastlín.

Začiatkom mája na výročnej členskej
schôdzi bol odovzdaný ďakovný list
predsedníčke Mgr. Kamile Dubovickej za
jej 25-ročnú činnosť od založenia klubu
dôchodcov až dodnes.

V priestoroch obecného domu pred let-
nými prázdninami sa konali prednášky „Ako
nebyť okradnutý“ s pracovníčkami z odbo-
ru prevencie a kriminality Ministerstva vnútra
SR a „Olympijské hry v Pekingu“, ktoré
odprezentoval Michal Mrázik – člen lyžiar-
skeho športového klubu Liptovský Mikuláš.
Obe boli veľmi poučné a zaujímavé.

pri zakladaní okrasnej záhrady“ s Mgr. Má-
riou Lazarovou a „Posilnenie imunitného
systému v jesennom období“ s Mgr. Ľu-
bicou Kubíniovou. Beseda so spisovateľom
Jánom Moravcom preniesla prítomných
do minulosti, keďže je autorom povestí 
a rozprávok z horného Považia. Výletníci
návštevou Slovenského národného múzea
v Martine získali nielen informácie o histórii
múzea, ale aj príjemný oddych na kúpalisku
v Turčianskych Tepliciach.

V predvianočnom období členovia
klubu navštívili Okrasu Čadca, kde si mo-
hli nielen zakúpiť, ale aj vlastnoručne vy-
robiť vianočnú ozdobu.

Záver roka patril Mikulášskemu pose-
deniu a rozlúčke so starým rokom 2022.

Kamila Dubovická

SENIORI TANCUJÚ COUNTRY
TATRÁM

V predposledný novembrový týždeň sa
Babky šikulky zúčastnili 1. ročníka súťaže
o Pohár Vysokých Tatier s názvom „Se-
niori tancujú country Tatrám“.

Pozvanie na súťaž nás veľmi potešilo.
Začali sme trénovať a tešiť sa na Tatry.

Súťaž usporiadali majitelia hotela Mora-
va v Tatranskej Lomnici spolu so združením
AkSen – Klub aktívnych seniorov. Poskytli
ubytovanie v retro izbách, dobrú stravu,
výlet do Zakopaného, zabezpečili súťažiace
skupiny a dokonca aj profesionálnu porotu.

V nedeľu (20. 11.) sme sa ubytovali, 
v pondelok trénovali, v utorok súťažili.
Okrem nás prišli aj tanečníci z Košíc,
Piešťan, Trnavy, Spišskej Novej Vsi.

Od divákov sme počuli na našu skupi-
nu samé chvály (najkrajšie kostýmy, najťaž-
šie tanečné prvky, najľahšie nohy a ešte aj
najkrajšie úsmevy). Pohár sme síce nevy-
hrali, ale skončili sme, ako sa hovorí – tes-
ne pod čiarou. Nás to ale neodradilo, boli
sme so sebou spokojné, lebo obecenstvu
sme sa páčili a potlesk to len potvrdil.

Spoznali sme veľa nových ľudí, spriaz-
nených duší, nadviazali nové priateľstvá 
a naučili nové tance.

Na záver stretnutia sme spolu zatanco-
vali (60 tanečníc) spoločný „tanec priateľ-
stva“, ktorý nás naučil predseda poroty.

Okrem súťaže nás mrazivé počasie
prilákalo na Hrebienok do Ľadového
domu a na „Rainerku“.

Naše pocity z celého pobytu sú úžas-
né, budeme ešte dlho spomínať. Veľká
vďaka patrí našej vedúcej Milke Ponecha-
lovej, ktorá nám súťaž sprostredkovala 
a vybavila „papierové záležitosti“. Za pod-
poru patrí poďakovanie aj Obecnému
úradu v Tepličke nad Váhom a všetkým

tým, ktorí sa postarali o pekný priebeh po-
dujatia a dali šancu aj seniorom, aby uká-
zali, čo ešte dokážu.

Babky šikulky
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KLUBY, ZDRUŽENIA,  ORGANIZÁCIE

ČO PRINIESOL ROK 2022
ČINNOSTI KLUBOV A ZDRUŽENÍ BOLI V ROKU 2022 OMNOHO PESTREJ-
ŠIE AKO ROK PREDTÝM, KEĎŽE STRETÁVANIE BOLO OBMEDZENÉ. DO-
ČÍTATE SA, AKÉ AKTIVITY A PREDNÁŠKY ČLENOVIA KLUBU DÔCHODCOV
ABSOLVOVALI, ČI AKO BABKY ŠIKULKY ROZTANCOVALI TATRY.

„
„

RADUJME SA, KEDYKOĽVEK
MÁME PRÍLEŽITOSŤ. SMEJME 
SA A UŽÍVAJME SI VECI, KTORÉ
NÁS ROBIA ŠŤASTNÝMI. 
ŽIME V SÚČASNOSTI, PRETOŽE
PRÍTOMNOSŤ JE JEDINÝ
OKAMIH, KTORÝ NÁM PATRÍ.

Babky šikulky ako účastníčky súťaže „Se-
niori tancujú country Tatrám“

DESATORO
BEZPEČNÉHO SENIORA
1. Nenaletím na „výhodný nákup“.
2. Nedám peniaze do rúk cudzím ľu-

ďom.
3. Nenechám sa oklamať pod zámien-

kou problémov mojich blízkych.
4. Nevpustím do domu cudzieho člo-

veka, aby ma okradol.
5. Neukážem skrýšu na peniaze cu-

dziemu človeku.
6. Nenaletím falošným policajtom 

a iným úradníkom.
7. Nedám sa oklamať falošnými ka-

marátmi mojich vnúčat.
8. Nenaletím na falošné zdravotné

problémy cudzích ľudí.
9. Nerozmieňam peniaze cudzím ľu-

ďom.
10.Nenastupujem k cudzím do auta.

Na prednáške „Ako nebyť okradnutý“ si dôchod-
covia zopakovali Desatoro bezpečného seniora.

Naprieč históriou Slovenského národného múzea
v Martine návštevníkov sprevádzala lektorka.

Odmenou pre členov klubu boli v me-
siaci september rekreácie v Tatranskej
Lomnici a Liptovskom Jáne.

Po oddychu členovia i nečlenovia absol-
vovali prednášky na témy „Správny postup

Okrasa Čadca ponúka možnosť vyskúšať si
ručne ozdobiť sklenené gule.
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ÚSPECH V CELOSLOVENSKEJ
VÝTVARNEJ SÚŤAŽI 

V októbri sa naša škola zapojila do vý-
tvarnej súťaže „Policajt mojimi očami“,
ktorú vyhlásila rektorka Akadémie Policaj-
ného zboru v Bratislave pri príležitosti 30.
výročia jej vzniku. Naša šikovná žiačka
Veronika Chovancová zo 4. A sa so svo-
jou výtvarnou prácou umiestnila na úžas-
nom 2. mieste a 19. decembra 2022 sa
zúčastnila odovzdávania cien na Akadé-
mii PZ v Bratislave. V sprievode pani rek-
torky prof. Lucie Kurilovskej víťazi navštívili
múzeum policajných áut, pozreli si vypo-
čúvacie miestnosti, zaisťovanie daktylo-
skopických a trasologických stôp i ukážky
zneškodnenia páchateľa. Z Veronikinho
úspechu sa veľmi tešíme a ďakujeme jej
za reprezentáciu našej školy.

LYŽIARSKY VÝCVIK 
Tento rok sa náš nezabudnuteľný ly-

žiarsky výcvik odohrával na Kubínskej holi.
Všetci sme sa tešili na 5-dňový pobyt, no-
vých kamarátov a jedinečné zážitky. Prvý
deň sme sa zoznámili s našimi ochotnými
inštruktormi, vďaka ktorým sme sa všetci
v lyžovaní zlepšili. Boli sme rozdelení na
dve skupiny – začiatočníci a pokročilí.
Každý si lyžovanie veľmi užíval. Po lyžovaní
na svahu sme pokračovali večerným pro-
gramom. Zoznámili sme sa s druhou ško-
lou, našli si nových kamarátov a spoločne
hrávali spoločenské hry. Vo štvrtok večer
sme si dali rozlúčkovú diskotéku, no ne-
tancovali sme len my, ale aj pani učiteľka
Cabadajová a pán učiteľ Bendík. Všetci
sme sa zabávali, ale bolo nám ľúto, že sa
náš lyžiarsky týždeň končí. Sme veľmi
vďační našim pedagógom, že nás na Ku-

bínsku hoľu zobrali a mali pevné nervy.
Všetko sa nám veľmi páčilo a ponesieme
si so sebou veľa skvelých zážitkov. 

žiaci 7. ročníka

VIETE, ČO SA STALO
V PIATOK 17. FEBRUÁRA?

Po chodbách školy sa začali prechá-
dzať zvláštne tvory: živý automat na hrač-
ky, ježibaby a princezné, Harry Potter,
Batman, rytier, poľovník, pirát i obrovské
vrecko pukancov. Neľakajte sa, neudiala
sa u nás žiadna rozprávková invázia. Pod
maskami ste mohli spoznať žiakov, ktorí

sa prišli zabaviť na školský karneval. Veľa
nových tanečných krokov nás naučili
šikovní deviataci, ktorí sa zhostili aj mo-
derovania. Nechýbal tradičný stoličkový
tanec či súťaž o najrýchlejšieho jedáka.
Smiechom a tancom sme sa rozlúčili 
s fašiangovým obdobím a už teraz sa te-
šíme na budúcoročný karneval. 

EXKURZIA 
Po troch rokoch sme sa so žiakmi de-

viateho ročníka pešo vybrali do výrobné-
ho závodu Kia Slovakia, aby sme usku-
točnili našu obľúbenú exkurziu. Program
začínal prezentáciou o samotnom závo-
de, jeho cieľoch, plánoch, duálnom vzde-
lávaní a pokračoval prehliadkou karosár-
ne, motorárne a finálnej linky. Z exkurzie
sme sa vrátili síce unavení, nachodili
sme 8 km, no získali sme zaujímavé in-
formácie. Sme radi, že Kia Slovakia je
práve u nás v Tepličke nad Váhom.

ZO ŠKOLSKÝ LAVÍC
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kolektív ZŠ s MŠ
archív ZŠ s MŠ

TEXT:
FOTO:

NEZABUDNUTEĽNÉ ZÁŽITKY
OD ZAČIATKU NOVÉHO ROKA ŽIACI ZÁKLADNEJ ŠKOLY S MATERSKOU ŠKOLOU V TEPLIČKE
NAD VÁHOM ZAŽILI ÚSPEŠNÉ AKTIVITY, KTORÉ BUDÚ MILOU A NEZABUDNUTEĽNOU
SPOMIENKOU V ICH ŽIVOTE.

Veronika Chovancová, 2. miesto vo výtvarnej
súťaži „Policajt mojimi očami“

Nezabudnuteľné zážitky triedy 7. A  na Kubínskej holi

Školský karneval
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OČAKÁVANIE NAJKRAJŠÍCH SVIATKOV
Začalo to ozdobovaním vianočných stromčekov, nechýbalo ani pečenie

medovníkov. Príjemná perníková vôňa sa šírila celou škôlkou. Atmosféra tvorivých
dielní bola v plnom prúde. Vyrábali sme aj krásne vianočné pohľadnice a všakovaké
ozdoby, ktoré sme pripravili na predaj počas vianočných trhov. Ďakujeme všetkým,
ktorí si ich za symbolický poplatok kúpili a podporili aktivity našej materskej školy.

NÁVŠTEVA PÁNA VČELÁRA
Pán včelár nám prišiel porozprávať o včielkach. Pochutnávali sme si na pravom

mede, naučili sa vyrábať vlastné sviečky z včelieho vosku. Vyskúšali sme si včelársky
ochranný klobúk a skúmali včelí plást, peľové zrniečka a propolis. Už sa tešíme na
leto, kedy si budeme včielky ešte lepšie všímať a vážiť si ich užitočnú prácu.
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ZIMNÉ RADOVÁNKY
PANI ZIMA NENECHALA NA SEBA DLHO ČAKAŤ A SNEHOVÚ PERINU
SPUSTILA NEČAKANE SKORO. TAK AKO RÝCHLO NA SVET PERINA PRIŠLA,
TAK AJ ODIŠLA. NEBOLO PO NEJ ANI CHÝRU, ANI SLYCHU. AJ NAPRIEK
TOMU SI DETI NAŠEJ MATERSKEJ ŠKOLY UŽILI ZIMNÉ RADOVÁNKY.

DOTĹKLO VZÁCNE
A ČISTÉ SRDCE

Životná púť pani učiteľky Miroslavy
Labajovej sa skončila 21. januára
2023.

Dnes už len s bolesťou v srdci môže-
me počuť jej „spev lásky k životu“, ktorý tak
rada žila. Jej starostlivá ruka, ktorá sa kaž-
dému snažila ukázať správny smer životom,
znehybnela v mrazivom objatí. Milovala
život, rada sa smiala, zabávala, spievala 
a tancovala. V spoločnosti dobrých ľudí sa
cítila ako ryba vo vode. Komu mohla, tomu
rada a ochotne pomohla.

Mladučká, ale zato plná energie, plá-
nov, snov a nápadov, sa presťahovala 
z rodnej Trstenej do Žiliny, kde prežila celý
osobný život. Ten pracovný naplno prežila
v Tepličke nad Váhom. Do miestnej ma-
terskej školy prišla ako dvadsaťročná. Te-
da viac ako 40 rokov učila deti všetkému,
ale najmä láske k životu a k tomu, ako uro-
biť svet lepším a krajším. Denne im bola
druhou mamou. V štyroch generáciách
obyvateľov Tepličky nad Váhom zanechala
stopu dobra a lásky.

Najskôr ako učiteľka, neskôr zástup-
kyňa ZŠ s MŠ v Tepličke nad Váhom bola
starším kolegyniam priateľkou a mladším
vzorom. Bola vo svojej ľudskosti a odbor-
nosti príkladom pre všetkých vedúcich
pracovníkov. Neustále odborne rástla, ne-
bála sa nových trendov, čelila rôznym vý-
zvam. Pracovala s chuťou a životným elá-
nom, prichádzala s novými nápadmi, ako
materskú školu zlepšiť, aby sa v nej všetci
dobre cítili. V rokoch 2009 – 2012 sa ako
vedúca pracovníčka vo významnej miere
zaslúžila o rozvoj MŠ. V rámci svojej peda-
gogickej činnosti realizovala vlastný projekt
v spolupráci s Domovom pokoja Žofie
Bosniakovej. Bol to nádherný projekt zbli-
žovania detí so seniormi pri rôznych akti-
vitách a posedeniach. Pracovala s láskou,
neúnavne, presvedčivo a nezištne. 

Z Tepličky nad Váhom odišla vzácna
osobnosť. Česť jej pamiatke.

Smútiaca rodina a bývalé kolegyne 

SNEHOVÉ VLOČKY PREKVAPILI
Zima sa nakoniec predsa len zľutovala a priniesla prekvapenie v podobe poriad-

nej snehovej nádielky. Čerstvý sneh deti hneď využili na sánkovanie, bobovanie 
a kĺzanie po blízkych kopcoch a kopčekoch.

FAŠIANGY, TURÍCE, VEĽKÁ NOC PRÍDE...
Celá škôlka sa premenila na rozprávku. Počas karnevalu sa deti premenili na

obľúbených hrdinov i princezné. Zavítal medzi nás aj vĺčik, kozmonaut, semafor či
dráčik, ktorí si užívali čas veselosti, hudby a zábavy.

Vianočná besiedka, kde tradičnými zvykmi, vinšmi a piesňami sprítomnili rodičom a starým
rodičom slávenie narodenia Ježiška „živým“ Betlehemom.

Výroba sviečok z včelieho vosku bola zábavná.
Detičky „sovičky“ skúšali včelársky ochranný
klobúk.

Rozprávková škôlka počas karnevalu
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ŠPORTOVÉ ÚSPECHY
A AKTIVITY

Víťazstvo žiakov štvrtého, piateho 
a šiesteho ročníka v Školskej športovej
lige vo vybíjanej urobilo radosť celej ško-
le. Povzbudení do zápasu futbalového
turnaja mladších žiakov boli aj chlapci 
z prvého stupňa a vybojovali si tak krás-
ne 3. miesto.

V škole podporujeme aj športový roz-
voj. Tento rok sa ôsmaci zúčastnili
lyžiarskeho výcviku pod vedením pána
učiteľa M. Lejtricha a pani zástupkyne 
M. Maťkovej. Plavecký výcvik obohatil za-
se vyučovanie našich tretiakov.

VEDOMOSTNÉ A TALENTOVÉ
ÚSPECHY

Sme hrdí na svojich žiakov, ktorí vedia
svoje vedomosti zužitkovať v konkurencii
iných škôl. Výborným vzorom pre svojich
rovesníkov môžu byť piatačky Šárka 
Cesneková a Timea Čatlošová ako úspeš-
né riešiteľky v okresnom kole Matematic-
kej olympiády. V anglickom jazyku našu

školu reprezentovali Nela Sňahničanová
a Daniel Halama, ktorí sa stali úspešnými
riešiteľmi. Radosť a dobré meno nám ro-
bia aj tí najmenší žiaci. Úspešne sa zapo-
jili do vedomostnej súťaže Všetkovedko,
kde si vybojovali krásne 3. miesto: Júlia
Poljaková a Emka Lazarová.

SPOLOČENSKÉ AKTIVITY
Čo by to bolo za školu, v ktorej by sa len

učilo. Veríme, že okrem odovzdávania ve-
domostí je dôležité podporovať žiakov aj 
v sociálnych zručnostiach. Najlepšie sa zís-
kavajú v uvoľnenej atmosfére. Naši ôsmaci
sa ujali zodpovednosti a postarali sa o krás-
ny karneval. Masky rôznych farieb zaplnili
Športklub. Roztancovali tak mladších, ako
aj starších, aby si užili fašiangový čas.

Sme si vedomí, že tak ako sú žiaci dôle-
žití pre školu, tak rodičia sú pre nás veľkou
oporou a podporou. Preto sme sa po nie-
koľkých rokoch stretli na školskom plese.
Za skvelú zábavu a atmosféru ďakujeme
všetkým našim priaznivcom a tešíme sa
takto opäť o rok.

ZO ŠKOLSKÝ LAVÍC
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ÚSPECHY NAŠICH DETÍ
ZÁVER KALENDÁRNEHO ROKA V ZÁKLADNEJ ŠKOLE ŽOFIE BOS-
NIAKOVEJ PRINIESOL SO SEBOU ČAS NAPLNENÝ POKOJOM, RADOS-
ŤOU A LÁSKOU. NOVOROČNÉ POŽEHNANIE ŠKOLY PÁNOM DEKANOM
PAVLOM ŠPITOM NÁS SPREVÁDZA POČAS CELÉHO ŠKOLSKÉHO
ROKA, AKO AJ NAŠIMI ÚSPECHMI.

Hore – víťazky Školskej športovej ligy s učiteľom 
M. Lejtrichom (zostava: M. Šugarová, R. Verčíko-
vá, N. Sotolárová, V. Cínová, S. Holeščáková, 
L. Chobotová, S. Džuňová, M. Vitálošová, E. Mar-
tinková, A. Solárová, E. Šušková)

Dole – úspešné riešiteľky v okresnom kole
Matematickej olympiády (zľava: Šárka Cesne-
ková, Timea Čatlošová)

Hore – novoročné požehnanie školy pánom
dekanom Pavlom Špitom
Adventná akadémia spojená s misijnými trhmi

Lyžiarsky výcvik žiakov 8. ročníka
Tretiaci sa priučili plaveckým technikám počas plaveckého výcviku v Mestskej krytej plavárni v Žiline.
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VIANOCE, ČAS LÁSKY, POROZUMENIA...

Záujmový útvar Straníček
• deti nacvičujú ľudové piesne a tance,
• stretávajú sa vždy v pondelok a stredu v čase od 16:00 do 17:00 hod.,
• nacvičené pásma predstavujú verejnosti pri rôznych príležitostiach.

ŠACHOVÝ TURNAJ

bytosti prichádzali v sprievode svojich ro-
dičov a starých rodičov, keďže karneval sa
niesol v duchu rozprávkovej krajiny. Spre-
vádzala ho ľadová kráľovná Elza, ktorá de-
ťom pripravila rôzne veselé súťaže a hry.
Do súťaží sa zapájali aj rodičia. Spoločne
si zatancovali, predviedli masky a zama-
škrtili na dobrotách, ktoré zabezpečili
rodičia detí. Na konci karnevalu detičky
dostali odmenu vo forme balíčka s rôzny-
mi darčekovými predmetmi. Celou karne-
valovou akciou znel detský smiech a dobrá
nálada.

Poďakovanie patrí všetkým rodičom 
za krásne pripravené masky a pomoc 
pri organizovaní karnevalu. Za finančnú
podporu veľká vďaka patrí vedeniu obce
Teplička nad Váhom.

Mgr. Miroslava Kruželová
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VOĽNOČASOVÉ AKTIVITY
CENTRUM VOĽNÉHO ČASU V TEPLIČKE NAD VÁHOM PRE DETI A MLÁ-
DEŽ PONÚKA RÔZNE ZÁUJMOVÉ ÚTVARY. CHLAPCI A DIEVČATÁ SI
SVOJE ZRUČNOSTI OVERUJÚ S ROVESNÍKMI V RÔZNYCH SÚŤAŽIACH
ALEBO SA PREDSTAVUJÚ VEREJNOSTI S NACVIČENÝM PROGRAMOM.

LETNÝ POBYTOVÝ TÁBOR
PODHÁJSKA – RADAVA

10. – 15. júl 2023, pre deti od 7 do 15 r.
Cena 230 €/osoba,

penzión Iveta, Radava.
V cene je zahrnuté ubytovanie, strava 5x

denne, rekreačný poplatok.
Viac info a prihlášky:

cvcteplickanv@gmail.com, 0902  062 03

Zásah do cieľa si vyžaduje veľkú sústredenosť.

Deti zo záujmového útvaru Straníček 

Cena pre víťaza

Ľadová kráľovná Elza roztancovala maličké
rozprávkové bytosti.

V období adventu a Vianoc deti zo záujmového útvaru Straníček darovali to naj-
lepšie, čo sa v nich samých ukrývalo. S pásmom kolied na tvárach prítomných vyča-
rili úsmev na tvári a priniesli spokojnú predvianočnú náladu. Svoj spev predviedli na
Jasličkovej pobožnosti, ako aj na iných vystúpeniach, ktoré prispeli ku skutočnému
prežitiu vianočných sviatkov.                             Mgr. Miroslava Svobodová, vedúca ZÚ CVČ Straníček

Šachový záujmový útvar CVČ
• spája chlapcov a dievčatá, ktorých

zaujíma šach,
• podporuje logické myslenie, vytr-

valosť,
• rozvíja kreativitu, pamäť i logické,

kritické myslenie,
• spája prvky športu, umenia a vedy,
• optimálny vek je od 6 rokov,
• pravidelný tréning v Športklube

každý pondelok v čase od 14:00
do 16:00 hod.

Príchod nového roka 2023 deti zo Ša-
chového záujmového útvaru CVČ privítali
Novoročným šachovým turnajom detí. Sú-
ťaže sa zúčastnili deti vo veku do 11 rokov. 

Lukostrelecký záujmový útvar CVČ
• lukostreľba je vznešená rekreačná

športová aktivita,
• zlepšuje schopnosť sústrediť sa 

a odbúrava stres,
• 3D lukostreľba je simuláciou lovu 

s lukom na figuríny zvierat v život-
nej veľkosti,

• chlapci a dievčatá pravidelne trénu-
jú každý štvrtok v čase od 15:30 do
17:00 hod. v telocvični. 

V 3D lukostreľbe sa súťažilo O pohár
starostu obce Teplička nad Váhom v pia-
tich kolách. Finále sa uskutočnilo 11. mar-
ca 2023. 

ROZPRÁVKOVÉ KRÁĽOVSTVO
V ŠPORTKLUBE

Materské centrum Rybička sa v Šport-
klube 12. februára 2023 zmenilo na roz-
právkové kráľovstvo. Maličké rozprávkové

Víťazmi 2. ročníka: 
1. miesto – Tomash Makara, 
2. miesto – Michal Chmeliar,
3. miesto – Jakub Chmeliar.

Účastníci turnaja získali cenné skúse-
nosti. Všetkým srdečne blahoželáme.

Ing. Jozef Sabo, vedúci ZÚ CVČ

ZIMNÉ HALOVÉ PRETEKY
V 3D LUKOSTREĽBE 
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KATEGÓRIA U13
Mladší žiaci sa počas decembra a za-

čiatkom januára zúčastnili turnajov v ob-
ciach Belá a Terchová. Na jednom z nich
sa chlapcom pod vedením trénera Pone-
chala podarilo zvíťaziť.

4. ROČNÍK
ZIMNEJ FUTBALOVEJ LIGY

Zimná futbalová liga, ktorú už tradične
organizujú členovia výboru OFK Teplička
nad Váhom – Tomáš Slota a Juraj Mali-
ňák, sa hrala na umelej tráve v areáli
OFK. Podujatia sa zúčastnilo šesť muž-
stiev, v ktorých hralo veľa hráčov z druž-
stiev dospelých, dorastu, starých pánov,
bývalých hráčov klubu OFK a tiež iných
klubov z okolia. Hra prebiehala dvoj-
kolovým systémom – každý s každým.
Počet hráčov bol 5 + 1 a hralo sa 2 x 25
minút. Odohralo sa množstvo kvalitných
zápasov, ktorým nechýbal súťažný náboj.
I keď to občas „iskrilo“, súťaž nestratila
hlavnú myšlienku a niesla sa v priateľ-
skom duchu. 

VALNÉ ZHROMAŽDENIE
KLUBU OFK

Dňa 16. decembra 2022 sa konalo
Valné zhromaždenie klubu OFK. Jed-
ným z bodov programu bolo odovzdáva-
nie cien najlepším hráčov za jednotli-
vé kategórie, ktorých zvolili tréneri
mužstiev:

ŠPORTOVÉ OKIENKO
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NOVINKY Z FUTBALOVÉHO KLUBU

PO SKONČENÍ JESENNEJ ČASTI SEZÓNY JEDNOTLIVÉ MLÁDEŽNÍCKE
MUŽSTVÁ POKRAČOVALI V TRÉNINGOVOM PROCESE AŽ DO POLO-
VICE DECEMBRA.

Odovzdanie cien pre najlepších hráčov počas 
Valného zhromaždenia OFK (foto: Tomáš Slota)

Tréning kategórie U7 – škôlkari (foto: Ivo Kozák)

Všetkým hráčom gratulujeme a praje-
me veľa úspechov v ďalšom napredovaní.

Ďalším bodom programu bolo odvo-
lanie a voľba nového výboru. 

V mene celého klubu OFK Teplička
nad Váhom, jeho fanúšikov a podporo-
vateľov veľmi pekne ďakujeme dlhoroč-
ným členom výboru: Ing. Emilovi Pečíkovi
a taktiež predsedovi klubu Milanovi
Jančimu za všetko, čo pre tento klub
spravili. Prajeme im veľa zdravia a úspe-
chov do budúcnosti.

Kategória Meno najlepšieho hráča

U7 Tomáš Chytil
U9 Juraj Pavlásek
U11 Adam Peťko
U13 Sebastián Dominik

Damore
U15 Matej Hrošovský
U19 Samuel Gajdošík
„B“ mužstvo Roman Majerčík
„A“ mužstvo Lukáš Sušienka
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Ing. Ivo Kozák
predseda OZ OFK Teplička nad Váhom

Tomáš Slota
športový manažér pre kategóriu

dospelých
Bc. Juraj Maliňák

športový manažér pre prácu 
s mládežou

Ján Obšivan
vedúci „A“ mužstva

Ján Oleš
manažér pre ekonomickú

a administratívnu činnosť klubu

Lyžiarske stredisko Malý Straník je odkázané na prírodný sneh. V mesiaci január
po snehu nebolo ani chýru, ale začiatkom februára sa situácia otočila a po 

dlhšom čase napadla väčšia nádielka snehu. Združenie dobrovoľníkov TJ Straník
popri svojom zamestnaní zmobilizovalo svoje sily a pustili sa do práce, aby mohli
počas nadchádzajúceho víkendu zapnúť vleky a pripraviť zjazdovky. Najväčší nápor
zaznamenali z 3. na 4. februára. Upravené zjazdovky na Straníku, bežkárske stopy
medzi obcami Teplička nad Váhom a Nededza či v Zástraní potešili nejedného 
priaznivca zimného športu.

19

ŠPORTOVÉ OKIENKO

Funkcionári nového výboru OZ OFK
Teplička nad Váhom: 

PRIAZNIVCI ZIMNÝCH ŠPORTOV
SI PRIŠLI NA SVOJE

VÝBORNÉ SNEHOVÉ PODMIENKY V ZIMNOM OBDOBÍ SÚ PROBLÉ-
MOM CELOEURÓPSKYM. JEDINE TECHNICKÉ ZASNEŽOVANIE JE
ZÁCHRANOU. TOHTOROČNÁ ZIMA ASPOŇ NA CHVÍĽU POTEŠILA
NEJEDNO LYŽIARSKE ČI BEŽKÁRSKE SRDCE, KEĎ  SPADLA VÄČŠIA
SNEHOVÁ NÁDIELKA. 

Ing. Ivo Kozák, predseda klubu OFKTEXT:

KRÁTKE SPRÁVY
Prípravný zápas starí páni OFK

Teplička nad Váhom so súperom
Zborov nad Bystricou zo dňa 12.
februára 2023 – krytá hala v Kor-
ni. Výsledok bol 6 : 1, strelci
gólov: Hornyak (2 góly), Valášek,
Hreus, Hasko, Kozák. 

Starí páni sa intenzívne pripra-
vujú na Turnaj Tepličiek 2023, kto-
rý sa bude konať 22. júla 2023 
v obci Teplička nad Hornádom 
v okrese Spišská Nová Ves.

a novozvolení členovia výboru:

Mgr. Pavel Pavlásek
manažér pre marketingovú

a mediálnu činnosť
Milan Važan

bezpečnostný manažér
Ing. Peter Poliak

ISSF manažér
Ing. Tibor Mintál

manažér pre materiálno-technické
zabezpečenie klubu

PRÍPRAVA
JARNEJ SEZÓNY

Všetky družstvá s výnimkou kategórie
U9 začali prípravu na jarnú sezónu. Ter-
míny prípravných zápasov družstiev, ako aj
novinky z klubu si budete môcť pozrieť na
webovom sídle OFK www.ofkteplicka.sk
alebo facebookovej stránke OFK Teplič-
ka nad Váhom.

Členovia novozvoleného výboru OFK
by chceli pokračovať v rozbehnutej práci,
naďalej skvalitňovať tréningový proces 
detí a mládeže. Chceli by sme zabezpečiť
najlepšie podmienky pre naše seniorské
mužstvá, ktoré majú veľmi dobre roz-
behnuté svoje súťaže. Pevne veríme, že sa
táto snaha premietne aj na ihriská a naše
družstvá budú svojou hrou baviť vás, na-
šich fanúšikov a úspešne reprezentovať
našu obec.
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VYFARBI OBRÁZOK PODĽA ČÍSEL
1 – žltá 2 – zelená 3 – červená 4 – ružová 5 – bledohnedá 6 – modrá 7 – tmavohnedá 8 – oranžová
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